Казахстанцы смогут проверить платежи за ОСМС в онлайн режиме
Воспользоваться этой государственной услугой станет возможно уже в текущем году. Новшество будет реализовываться в рамках внедрения и развития информационных технологий в системе обязательного социального медицинского страхования. Планируется, что услуга будет доступна на портале электронного правительства для граждан и в центрах обслуживания населения. Каждый гражданин сможет отслеживать платежи, поступающие за него, в систему ОСМС.
Так же, в 2018 году фондом социального медицинского страхования планируется усовершенствовать технологию, предоставляющую государственную электронную услугу, по прикреплению граждан к поликлиникам.
- Эта работа проводится Фондом в рамках поручений главы государства, данном в послании народу Казахстана в 2018 году, в части «обеспечения доступности и эффективности медицинской помощи за счет развития информационных систем», - отметил Нурлыбек Кабдыкапаров директор филиала НАО «ФСМС» по г. Астана.
По итогам прикрепительной кампании столичные медицинские организации на данный момент обслуживают более миллиона человек. С первого января Фонд выступает единым оператором по распределению государственных средств, направленных на обеспечение гарантированного объема бесплатной медицинской помощи для населения. Казахстанцы и иностранцы, постоянно проживающие на территории РК, могут использовать право свободного прикрепления без ограничений. Раньше это было возможно реализовать всего раз в полгода, либо в рамках прикрепительной кампании. 
Қазақстандықтар МӘМС төлемдерін онлайн тәртіпте тексере алады 
Аталған мемлекеттік қызмет қазақстандықтар үшін биыл қолжетімді болады. Бұл жаңалық міндетті әлеуметтік медициналық сақтандыру жүйесінде ақпараттық технологияларды енгізу және дамыту шеңберінде іске асырылады. Қызмет «электронды үкімет» порталында және Халыққа қызмет көрсету орталықтарында қолжетімді болады. Әрбір азамат міндетті әлеуметтік медициналық сақтандыру жүйесіне өзі үшін жасалған аударымдарды қадағалау мүмкіндігіне ие болады.  
Сонымен қатар, 2018 жылы Әлеуметтік медициналық сақтандыру қоры азаматтарды емханаларға тіркеу бойынша мемлекеттік электрондық қызметті ұсынатын технологияны жетілдіруді жоспарлап отыр.
- Қазіргі таңда Медициналық сақтандыру қоры Елбасының Қазақстан халқына Жолдауындағы тапсырмаларын орындауға бет бұрды.  Елбасы ақпараттық жүйелерді біріктіру, мобильдік цифрлық қосымшаларды қолдану, электрондық денсаулық паспортын енгізу, «қағаз қолданбайтын ауруханаға» көшу арқылы медициналық көмектің қолжетімділігі мен тиімділігін арттыру қажеттілігіне аса ден қойды, - дейді Астана қаласы бойынша «ӘМСҚ» КЕАҚ филиалының директоры Нұрлыбек Қабдықапаров.
Міндетті әлеуметтік медициналық сақтандыру бойынша төлемдердің көшірмесін және жүйеге қатысуын растайтын ақпаратты қазақстандықтар 2018 жылдың бірінші жартысының соңына қарай  ХҚКО арқылы ала алады.
-Қазіргі таңда бұл ақпарат жартылай «электронды үкімет» порталында  қолжетімді. Электрондық цифрлық қолтаңбасы бар азамат «жеке кабинетіне» кіріп, жасалған соңғы төлем бойынша толық ақпаратты алуға мүмкіндігі бар, - дейді Астана қаласы бойынша «ӘМСҚ» КЕАҚ филиалының директоры Нұрлыбек Қабдықапаров
Тіркеу науқанының қорытындысы бойынша Астана қаласының медициналық мекемелері қазіргі таңда бір миллионнан астам адамға қызмет көрсетіп жатыр. 1-ші қаңтардан бастап Әлеуметтік медициналық сақтандыру қоры тегін медициналық көмектің кепілдендірілген көлемінің операторы және медициналық қызметтер үшін бірыңғай ақы төлеуші болып есептеледі. Қазақстандықтар мен  ел аумағында тұрақты тұратын шетел азаматтары еркін түрде тіркелу құқығын шексіз пайдалана алады. Бұрынырақ мұндай мүмкіндік жарты жылда бір рет немесе тіркеу науқанының шеңберінде ғана мүмкін болатын. 
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